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建設環境委員会 

令和4年12月15日（木） 

午前9時57分～午前10時15分 

議会第4会議室 

【出 席 委 員】永渕史孝委員長、久米勝也副委員長、山田誠一郎委員、平原嘉德委員、 

山口弘展委員、川原田裕明委員、野中宣明委員、嘉村弘和委員、 

西岡義広委員 

【欠 席 委 員】なし 

【委員外議員】なし 

【案    件】 

・付託議案について（採決・まとめ） 

 

○永渕委員長 

少し早いですけど、建設環境委員会を開催いたします。 

当委員会に付託された議案審査を終了し、採決に入ります。お諮りいたします。当委員

会に付託された議案について反対意見はございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

反対意見がないということでございますので、全ての議案について一括して簡易採決を

行いたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

異議なしということですのでそのように採決をいたします。お諮りいたします。当委員

会に付託された第 83 号、第 91 号、第 96 号、第 98 号議案について、可決することに御異

議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

異議なしと認めます。よって、以上の諸議案について、可決すべきものと決定いたしま

した。以上で当委員会に付託された議案の採決を終了します。 

続きまして、委員長報告について協議をいたします。本会議での議案審査に関する委員

長報告についてですが、いかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と呼ぶ者あり） 

あるなしも含めて正副委員長に一任ということでよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

次に、本日は次回の議会報告会について協議を行いたいと思っております。議会報告会

でございますが、来年 5月 21日日曜日、メートプラザ佐賀で今年度と同様の二部制での開

催となっております。委員の皆様におかれましては、まず日程の確保をお願いいたします。

5 月 21 日日曜日となっております。時間は前回と同様という形で進めてますので、お昼か
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らになってくるのかなと考えております。しっかり決定はしておりません。しかし、昨年

度のスライドという認識ではいるところです。そこで、本日はこの第 2 部の常任委員会ご

とに行う、意見交換会のテーマについて、よろしければ、２案程度に絞るような協議をさ

せていただければと思っております。これはなぜかといいますと、2月 3日にはテーマを決

定したいと思っております。これは 2 月中旬に自治会協議会に対して、こういう案件でや

りますという締切りがありまして、班回覧に向けての段取りを逆算していきますと、この 2

月の初週ぐらいにはテーマが決まっておったほうがいいのかなという感じがいたします。

改めて招集というのもありましたけども、本日はこのようにお集まりだということで今日

協議をさせていただければと思っているところです。資料に関しまして、こちらｉＰａｄ

に入っております。御説明します。04 番、常任委員会をお開きいただきまして、その中の

04番、建設環境、04番、その他。ここに 12月 15日の資料がありまして、こちらに決算議

案に対する附帯決議が、今まで建設環境委員会でどのように行われてきたと書いてある資

料がございます。こちらにのっとって皆さんの御意見をと思います。御意見をとりながら

でもあれですけども、今年度に関しましてはですね、総務委員会において防災、我々は河

川のことをやりました。そういうことをやったときに非常に自治会の皆さん、結構多く来

られて、議論も出来たのかなという部分では、委員長としてはですね、何かそういう自治

会と皆さんが少し興味をそそられるというか、話題にするような、そういうのもいいのか

なと思ってはいるんですが、そこも含めて皆さんの中でこの附帯決議以外でも結構ですし、

この附帯決議の中でも結構ですし、御意見をいただければと思います。自由討議といたし

ます。どなたか御意見あればお願いいたします。 

○川原田委員 

どこの校区、どこの地区も同じだと思いますけども、自治会活動等をやってる中で、大

きな問題になってるのは、私たちが今感じてるのはごみステーションの件なんですね。こ

れは特に今、きちっとしたガードが出来てるような、新しい 50戸連たん等で必ず設置する

ようになってるごみステーションだと、そんなに問題ないんですけども、特に私たちの校

区ではですね、道路端にステーションといいますか、ごみ集積場ですね。そこに置いてる

中で、非常に今カラス、これから先の問題とも関連していきますけども、もう散乱してで

すね、班長さんがごみの収集日には必ず掃除せないかんと、そういうふうな問題が多発を

しておりますんで、やはり環境の面からですね、ごみステーションの件に関して、やって

いただければなというこれは希望でございます。以上です。 

○永渕委員長 

ごみステーションを含むごみに関する問題という形で、先ほどカラスのことも出ました

けど、大きくですね、あとプラスチックなどもですね、今後どうするかという話もありま

すので、確かに非常に自治会活動等含めて市民の方、興味のある分野かなと思います。ほ

かに御意見ございますでしょうか。 
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○川原田委員 

まちが非常に特に私たちのまちも高齢化してですね、ごみステーションまでおひとり暮

らし、それから高齢者の 2人暮らしのところは、そこまで持っていけないというところも、

話も多々出ておりますので、その辺も含めて、検討していただければというふうに思いま

す。 

○永渕委員長 

一般質問等でもよく出ておりますけどそのごみを持っていく問題等も、高齢者の方のそ

ういう話というのも、確かに自治会レベルでこられた方とそういう協議もできる可能性も

あるかもしれません。他の課題でも全然構いませんので何か皆さん御意見があったらお受

けいたします。いかがしますか。何か御意見等あれば、何かいかがですか。 

○川原田委員 

みんなほとんど、地域の活動しよんさっけん聞いてみたら。どがん問題ありますかって。

建設環境に関わる。 

○永渕委員長 

そういう御意見もありますのでこちらから平原委員からずっと、よければこの附帯決議

の課題でも結構ですし、ほかのことでも結構です。お願いいたします。 

○平原委員 

地元の活動で、建設関係に関わることといいますと、やはり 50戸連たんの問題とかです

ね、あとは私のところは山手なので、災害等のレッドゾーンにはもう家が建てられないと

いう問題があったんですけど、今回から 4 月からイエローゾーンを含められて、家が建て

られない状態になってしまっていますもんね。それで、もう実際自治会の活動がですよ、

自治会運営自体がもう出来なくなっているという状態もあるわけですよね。そういったこ

とで、旧佐賀市のほうでは直接そういう問題点はないのかもわかんないんですけれども山

間部といいますか山手のほうはですね、そういう問題があるというのは事実だと思います。 

○永渕委員長 

御意見ありがとうございます。50 戸連たんのお話ですね、今回も議会で話題になったり

しておりました。もう自由意見ですのでそのまま次、嘉村委員、お願いいたします。 

○嘉村委員 

川原田委員が、ごみ集積場の件言われましたけど、同じような共通した問題があります。

特に 50戸連たんとか、あるいは開発によって出来たところは、集積場をきちっとスペース

もとられてつくっておられるんですけども、そうでないところはさっき言われたように、

道路端とか、あるいは歩道とかに集積されておるんで、これはね、どっかにやっぱりスペ

ースがあってね、きちっと作ればいいんですけど、その在り方等についても今後やっぱり

検討生かしていかないかんなと思ってますんで、ごみ集積場、ステーションの問題、取上

げていただいたらいいかなと思ってます。 
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○永渕委員長 

はい、ありがとうございます。先ほどのごみの問題についてということでした。では西

岡委員、お願いいたします。 

○西岡委員 

私のところはどっちかっていうぎんたが、今渡り鳥でしょうが、ミヤマガラスか。カラ

ス対策で被害を非常に被っているっていうのが現状でありますので、小さなごみステーシ

ョンの件は高齢者がおられてですね、もう隣近辺声かけ運動やなかばってん、ごみステー

ションまでみんなが協力して持っていくっていう状況が大体確立してます。30 分の 1 光法

という自治会なんですが、ちゃんとごみステーションも大きく光法自治会でつくっていた

だいとるけん。余裕のあるごみステーションというか、つくったような形で、少し遠いと

ころにあるばってんさ、その辺の部分は、ほかの自治会は困ってる自治会も確かに北川副

は市街化区域、市街化調整区域っていう形で、集落が分かれておりまして、住宅の密集地

なんかは特にそういうところがあるかなっていうふうに思うんですが、取りあえずうちの

ところは、カラス対策が非常に、フンも含めてね。困ってる状況が続いているっていう状

況です。 

○永渕委員長 

はい、ありがとうございます。そちらの自治会ではみんなで協力しながらということで

ね、そういうのも何かほかの自治会さん、実は聞きたかったりする内容だったりするのか

なと思いながら聞いております。山田委員、お願いします。 

○山田委員 

私はごみステーションについては賛成です。これ新興住宅とか何とか、そういうごみス

テーションきちっとしたのがあると思います。ただ私のところもそういう住宅街じゃない

んです。ただ、やっぱり自治会によっては、きちっとしたごみステーションを後づけでつ

けてるところもあると思います。こういう場でですね、例えば成功事例とか、こういうこ

とでうちはつくりましたよというような意見交換的なこともできると思うんですよね。報

告会の中で。私はそういう報告会もあっていいかなと思います。そういうことを含めて、

ごみステーション。それと、これ私も一般質問したんですけども、野中議員も再三されて

ますけども、独居老人世帯とか、そういうごみが出せない、これは福祉のほうにも関連し

てきますけども、ごみ対策ということで、そういうことも含めてですね、川原田委員言わ

れたとおり、そういうことも含めて議論する価値はあると思います。以上です。 

○永渕委員長 

はい、ありがとうございます。ごみ問題。ごみを持っていく。環境。そういうお話でご

ざいました。では野中委員、お願いいたします。 

○野中委員 

1点目は今出ておりますごみの問題、ごみステーション問題ということで御意見聞いてま
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して、確かにそうかなと思ってますので、この部分について賛成であります。もう一つが

やっぱり空き家の適正管理ということが、非常に深刻化してますんで、そこら辺が何か少

し御意見等が、市民の皆さんから聞けたり、またこちらからも少しそういう、何か今後の

施策に向けて、何かヒントが得られればというふうに思ってますので、二つ考えてます。 

○永渕委員長 

はい、分かりました。空き家の問題も附帯決議等ではですね、結構ここまでも出てきて

るお話ですし、身近な問題なのかなあという気もいたします。次山口委員、お願いいたし

ます。 

○山口委員 

今出た意見で私も、新たにどうこうっていうことはありません。あとは、委員長さん副

委員長さんで、大きく二つないし三つぐらいで絞っていただいてですね、我々の中で議論

するだけじゃなくて、いや市民の皆さんがこういうテーマを挙げとっぎんた、自分たちも

行ってみたかなあって思えるような形でつくっていただいたらですね、いいんじゃないか

なと思いますんで、あとはもうよろしくお願いしときます。 

○永渕委員長 

ありがとうございます。ただ市民の皆さんが来たいなと思うテーマで、というようなと

ころでおっしゃってありますね。ありがとうございます。川原田委員は先ほど。いいです

かもう。すいません、ありがとうございます。そしたら副委員長、お願いします。 

○久米副委員長 

私もこのごみステーション問題、一般質問をさせていただきました。私も今、朝、見守

り隊になって、城西中学校の前のごみ、それこそ川原田委員言われました川のところに、

網かけっていうかですね、ごみステーションがあって、真ん前にあってですね、通学路に

なってますんで、やっぱり危険な部分もあるし、道から出ますんで、そういうことで一般

質問をいたしましたし、先ほど野中委員言われました空き家問題ですね、空き家問題も私

たちも、そういう自治会でもお話しになっておりますんで、この二つぐらいかなって私自

身は思っておりましたので、そういうことで、この二つぐらいと私は思ってます。 

○永渕委員長 

分かりました。そしたらですね、先ほどのお話の中で、市民の皆さんがなじみやすいと

か来やすいテーマでっていう話があったところと、２案に今日は絞るっていうとこでお話

させていただいてます。今日に関して出た御意見が何個かありました。ここを持ち帰らせ

ていただいて、一応もう一つのテーマで、とは思ってますけどそこも認識としてよろしい

ですかね。また皆様には、報告のやり方はこの後事務局と副委員長と話合いますけど、こ

ういう形になりましたという報告を委員長、副委員長で練ってするということです。この

件に関してはよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 
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ありがとうございます。それではこれで議会報告会についての協議を終わりたいと思い

ます。 

続きまして、字句整理でございます。最後に委員会の会議録が公開されることに伴いま

して、委員会における字句、数字、その他の整理についてお諮りいたします。本委員会の

会議録につきましては字句、数字、その他の整理については、委員長に委任されたいと思

いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議ないようでございますので、委員長に委任することに決定いたしました。 

以上をもちまして、建設環境委員会を終了いたします。 

 


